



癸卯年闰二月十三
2023年4月3日
星期一

电子版: www.zjgrrb.com
电子邮件: ziarxw@163.com
国内统一连续出版物号: CN33—0018
邮发代号: 31—2 总第12365号

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

“浙”里的她，
都很了不起!
——2023年全国五一巾帼奖
风采展示(一)

(详见第2版)

社址:杭州市学院路107号 邮编:310012

凝心铸魂向复兴

—写在学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育启动之际

(详见第4版)

推进新时代浙江产改工作协调小组成员单位第五次(扩大)会议强调 紧紧围绕“三个一号工程”谋篇布局 以深化新时代浙江产业工人队伍建设改革工作助力“两个先行”

本报讯 记者阮向民报道 推进新时代浙江产业工人队伍建设改革工作协调小组成员单位第五次(扩大)会议3月31日下午在杭州召开。会议贯彻落实习近平总书记关于产业工人队伍建设改革的重要指示精神和中央、省委有关产业工人队伍建设的决策部署,以更高站位系统谋划、整体布局、一盘棋推进新时代浙江产业工人队伍建设改革工作。会议强调,要继续深化全国非公企业产改试点工作,把产改作为贯彻党的二十大精神、推进现代化建设的重要举措,作为强力推进创新深化、改革攻坚、开放提升的有力支撑,以探路先行的担当推动产改工作向纵深发展、向基层延伸。

省委常委、组织部部长王成出席会议并讲话,省人大常委会副主任、省总工会主席、省产改协调小组副组长刘忻主持,副省长、省产改协调小组副组长王文序出席并讲话。

王成对前阶段全省产改工作表示充分肯定,就下一步继续深化产改工作提出了要求。

王成强调,要提高站位、深化

认识,切实增强推进产改工作的紧迫感、使命感。推进产改工作,既是政治任务,也是政治责任;既是发展所需,也是使命所系;既有先发优势,也有先行之难。要全面把握将我省列为试点的政治考量、战略考量和现实考量,不断增强推进产业工人队伍建设改革的政治自觉、思想自觉、行动自觉;要通过持续深化产改工作,努力造就一支有理想守信念、懂技术会创新、敢担当讲奉献的宏大产业工人队伍,更好支持我省打赢产业升级攻坚战;要围绕问题和不足,在前行道路上寻找新的突破口和发力点,科学制定新的“任务书”“路线图”,不断探索新时代浙江产改新路径。

王成指出,要紧紧围绕“三个一号工程”谋篇布局,以深化新时代浙江产改工作助力“两个先行”。要以数字经济创新提质“一号发展工程”为牵引,开展“数字+”系列行动,以“数字+党建”强化政治引领,精准招引数字人才,加速培育数字工匠。要以营商环境优化提升“一号改革工程”为牵引,开展“改革+”系列行动,深化职业教育改革,搭建工人发



3月31日下午,推进新时代浙江产业工人队伍建设改革工作协调小组成员单位第五次(扩大)会议在杭召开。
记者邹伟锋 摄

展平台,创新奖励评价机制。要以“地瓜经济”提升“一号开放工程”为牵引,开展“开放+”系列行动,积极助推长三角一体化,以技术“走出去”赋能共同富裕。要以“大走访大调研大服务大解题活动”为保障,开展“服务+”系列行动,全力落实经济待遇,持续

强化精神激励,有效维护职工权益。

王成强调,要加强领导、协同联动,凝聚推进产业工人队伍建

设改革的整体合力。要健全完善督考体系,总结提炼制度成果,奋力打造产改样板,团结带领全省广大产业工人以“两个先行”打造“重要窗口”、奋力谱写中国式现代化浙江篇章贡献智慧和力量。

会上,省总工会党组书记、副主席、省产改协调小组办公室主任吕志良汇报了新时代浙江产业工人队伍建设改革工作2022年工作进展和2023年工作安排;省级有关部门汇报2022年工作进展和2023年工作思路;讨论和审议了2023年推进新时代浙江产业工人队伍建设改革工作要点、2023年推进新时代浙江产业工人队伍建设改革工作省级有关部门及省产改协调小组办公室任务清单、2023年拟出台的推进新时代浙江产业工人队伍建设改革工作配套文件清单、《推进新时代浙江产业工人队伍建设改革镇街(园区)、规模以上工业企业工作标准(试行)》等审议稿。

据悉,2023年全省产改工作将围绕覆盖面不断扩大、创新力不断提高、满意度不断提升的具体目标,深入学习宣传贯彻党的

二十大精神,着力引导产业工人听党话跟党走,持续加强思想政治引领,持续加强企业党建工作,持续加强企业文化建设。全面助力经济社会高质量发展,着力引领广大产业工人建新功立新业,围绕中心大局广泛开展劳动和技能竞赛,紧扣职工成长发展深入开展职工创新活动,巩固壮大成果深化开展助力山区海岛县高质量发展行动。持续提升职工职业技能,着力打造高素质产业工人队伍,统筹推进职业教育和职业培训,培养造就更多高技能人才。切实加强职工维权服务,着力促进共建共享改革发展成果,着力保障产业工人合法权益,不断加强基本公共服务保障,广泛开展关心关爱活动。不断完善协调推进机制,着力提高产改工作成效水平,健全完善产改工作体制机制,全面落实全国非公企业产改现场推进会精神,加大典型经验总结推广力度。

推进新时代浙江产业工人队伍建设改革工作协调小组领导及全体成员;有工作任务的非协调小组成员单位分管负责同志;省总工会负责同志参加会议。

王成在省推行厂务公开工作领导小组第二次会议上强调 开创新时代我省企业民主管理工作新局面



3月31日下午,浙江省推行厂务公开工作领导小组第二次会议召开。
记者邹伟锋 摄

国家标准创新贡献奖揭晓 我省5个项目获奖 取得历史突破

本报讯 记者羊荣江报道 中国标准化大会(2023)日前在南京举行,大会揭晓了2022年中国标准创新贡献奖获奖项目并予颁奖。我省5个项目荣获中国标准创新贡献奖,其中一等奖1项、二等奖1项、三等奖2项、组织奖1项,是本届获奖数量最多的省份,也是我省取得的历史最好成绩。

中国标准创新贡献奖是经中

央批准设立的我国标准化领域国家级最高荣誉,旨在表彰在标准化活动中作出突出贡献的组织和个人,每两年评审一次,获得奖项标志着达到了我国该领域的最高水平。

截至2022年,浙江省为主获评中国标准创新贡献奖33项,位居全国前列。“本次申报我们重点关注了原始创新技术、集成创新技术或解决重大瓶颈问题。”据省市场监管局有关负责人介绍,人工智能、量子信息、生物技术等前沿领域,两化融合、新一代信息技术、大数据、区块

本报讯 记者曾晨路报道 3月31日,浙江省推行厂务公开工作领导小组第二次会议在杭州召开。省委常委、组织部部长王成出席会议并讲话。他强调,要深刻领会习近平总书记关于工人阶级、关于全过程人民民主的重要论述,牢牢把握党的二十大对企业民主管理的本质要求,结合我省企业民主管理工作实际创新性转化、创造性落实,推动企业民主管理工作扩面建制、深化发展、提质增效,不断开创新时代我省企业民主管理工作新局面。

省人大常委会副主任、省总工会主席、省推行厂务公开工作领导小组副组长刘忻主持会议。

王成充分肯定过去一年全省企业民主管理工作的亮点成效,

对做好今年工作提出要求。他强调,今年是全面贯彻落实党的二十大精神开局之年,是实施“十四五”规划承前启后的关键一年,是“八八战略”实施20周年,做好企业民主管理工作意义重大,在下一步工作中要坚持因企制宜、因企施策,推动企业民主管理工作提高参与度、覆盖面,发挥好国有企业示范引领作用,稳妥推进非公企业民主管理、探索新业态新就业群体民主管理,不断推动企业民主管理工作扩面提质。要运用法治思维、法治方式,推动企业民主管理机制更加体系化、规范化,进一步健全民主管理制度,拓展民主管理内容,丰富民主管理载体,不断激发企业民主管理工作的生机与

活力。要着力强基层、夯实基础,推动企业民主管理工作更加有抓手、有支撑,进一步加强县级工会建设和企事业单位工会建设,更好发挥工会作用。要加强组织领导、宣传引导,推动企业民主管理工作更加有力度、有温度,坚持系统观念、深入调查研究、强化宣传引导,整合各方资源,发挥各自优势,努力形成协同联动、合力推进的工作局面。

刘忻就贯彻落实本次会议精神,持续深化全省企业民主管理工作提出了要求。他指出,要强化依法履职,认真贯彻执行《浙江省企业民主管理条例》,立足各自系统、领域,依法指导、帮助、检查、监督企事业单位开展企业民主管理活动;要聚焦重点难点,发

挥领导小组办公室协调、统筹、指导职能,突出推进非公企业和新业态领域以多种形式开展企业民主管理工作,推动工资集体协商特别是能级工资集体协商机制扩面提质;要营造工作氛围,加大宣传力度,普及规范要求,选树先进典型,努力形成推进企业民主管理工作的整体合力。

会上,省总工会党组书记、副主席、省推行厂务公开工作领导小组办公室主任吕志良汇报去年全省企业民主管理工作进展情况和今年工作安排。省人社厅、省卫健委、省工商联作交流发言。会议还审议了《2023年全省企业民主管理工作要点》。

省推行厂务公开工作领导小组及办公室全体成员参加会议。

浙江队国赛中斩获佳绩 3位选手获“全国技术能手”称号



赛场上的浙江队选手王品珍
为模特打造精美发型。

本报讯 记者程雪 通讯员葛尔报道 日前,由中国美发美容协会、中国就业技术指导中心、中国财贸轻纺烟草工会全国委员会主办的第三届全国美发美容行业职业技能竞赛暨爱心理发员创新创业活动周在甘肃兰州新区举办。来自全国493名选手晋级决赛环节,现场竞技角逐大赛各奖项。经过激烈角逐,浙江队多名选手获得冠、亚、季军。浙江队选手王品珍、余建权、王琦被授予“全国技术能手”称号。

拓展资源 提升品质



4月1日,省总工会工人疗养院、鄂尔多斯市总工会职工劳模疗休养活动签约仪式在杭州举行,双方就职工劳模疗休养活动和职工劳模休闲度假开展合作,进一步维护职工身心健康,提升职工生活品质,推动职工疗休养活动高质量普惠化发展。据悉,省总工会工人疗养院与省外地级市总工会开展疗休养合作签约尚属首次。

记者邹伟锋 摄